
65. a.)

x+ y = 4(1)

xz + yu = 7(2)

xz2 + yu2 = 12(3)

xz3 + yu3 = 21(4)

I. megoldás: x-et elimináljuk az (1) és (2), a (2) és (3), végül a (3) és (4) egyenletekb®l.

yz − yu = 4z − 7(5)

yzu− yu2 = 7z − 12(6)

yzu2 − yu3 = 12z − 21(7)

Elosztom (6)-ot (5)-tel és (7)-et (6)-tal:

u =
7z − 12

4z − 7
=

12z − 21

7z − 12
. Ez másodfokú egyenletet ad z-re. z2 − 3 = 0, z = ±

√
3; u = −

√
3, ha z =

√
3 és u =

√
3,

ha z = −
√
3, x-re és y-ra az (1), (2) egyenletek

12 + 7
√
2

6
,

12− 7
√
3

6
, illetve

12− 7
√
3

6
,

12 + 7
√
3

6
értéket adnak,

aszerint, hogy z = +
√
3, vagy z = −

√
3.
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II. megoldás:

(xz + yu) · (z + u) = xz2 + yu2 + xuz + yuz =

= xz2 + yu2 + uz(x+ y)

és

(xz2 + yu2)(z + u) = xz3 + yu3 + xz3u+ yzu2 =

= xz3 + yu3 + uz(xz + yu).

Ebb®l az (1)�(4) egyenleteket �gyelembe véve z + u és zu-ra a következ® els®fokú egyenletrendszert kapjuk:

7(z + u) = 12 + 4 · zu,
12(z + u) = 21 + 7 · zu.

Innen

z + u = 0, zu = −3

z és u tehát a következ® egyenlet két gyöke

X2 − 3 = 0, tehát z =
√
3, u = −

√
3.

(1) és (2) egyenletb®l:

x+ y = 4, x− y =
7
√
3

3
, x = 2 +

7
√
3

6
, y = 2−

7
√
3

6
.

Ha z és u értékét fel
serélve választjuk, x és y is fel
serél®dik, ami szimmetrikus szerepükból is nyilvánvaló.

Silfen Péter (Bpest., Bolyai reálisk. VII. o.)

65. b.)

x3 + y3 = 1

x2z + y2u = 0

xz2 + yu2 = −2

z3 + u3 = 22.

1



Megoldás: x3 = X, y3 = Y,
z

x
= Z,

u

y
= U helyettesítéssel az X + Y = 1, XZ + Y U = 0, XZ2 + Y U2 =

−2, XZ3 + Y U3 = 22 egyenletrendszert kapjuk, ami ugyanúgy oldható meg, mint az a) alatti feladat és az

X =
1

2
−

11

2
√
113

, Y =
1

2
+

11

2
√
113

, Z =
−11−

√
113

2
,

U =
−11−

√
113

2

eredményre vezet. Szimmetria okokból ismét X-et Z-vel, Y -t U -val fel
serélve, kapjuk az egyenletrendszer másik

megoldását.
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